

CREDINTA

mare sărbătoare românească:

Cernăuțiul din nou românesc!

In Basarabia înaintarea continuă

Ziua de azi dăruiește neamului românesc, la capătul unei epoci umilinte, cea dintâi răscumpărare. Un comunicat oficial, socruprimă în câteva cuvinte o biruință, pe care toată suflarea românească o va primi cu lacrimi de bucurie. Odată cu înaintarea vertiginosă din Basarabia, Bucovina este din nou românească. Tricolorul românesc fâlfăie din nou peste turlele bucovinene iar clopotele și cântecul catedralei cernăuțene vestesc din nou, spre slava lui Dum-

nezeu și gloria oștirii noastre scumpe, svon de libertate, de viață, de biruință.

Gândul copleșit de emoție, se pleacă cu smerenie peste jertfele care ne-au răscumpărat, iar inimile caută svăcnirea inimilor din Nordul Tării de lag, leagăn de vitejie odinioară, isvor de nădejde mărețe în viitor.

Iată relatarea oficială a evenimentului:

BERLIN. (DNB.) INALȚUL COMANDAMENT AL FORTELOR GERMANE ANUNȚĂ DELA MARELE CARTIER AL FUHRERULUI:

IN BASARABIA TRUPELE ROMANO-GERMANE DUPA O REZISTENȚĂ MAI ÎNDARJITĂ A INAMICULUI AU TRECUT LA CONTRA ATAC ȘI ÎNAINTEAZĂ CONFORM PLANURILOR STABILITE.

IN BUCOVINA, TRUPELE ROMANE, IAR LA NORD-VEST DE ACESTE TRUPELE UNGUREȘTI AU ATINS CURSUL SUPERIOR AL NISTRULUI. CERNĂUȚIUL A FOST LUAT.

IN GALITIA URMĂRIREA INAMICULUI PE UN FRONT ÎNTINS CONTINUĂ DINCOLO DE SIRET, LA NORD DE MLASTINILE PRIPETULUI ÎNAINȚAREA ARMATEI GERMANE CONTINUĂ ȘI LUPTA PE UN FRONT ÎNTINS DINCOLO DE NIPRU ȘI PE CURSUL SUPERIOR AL RĂULUI DVINA.

OPERATIUNILE TRUPELOR FINLANDEZE ȘI GERMANE CONTINUĂ CONFORM PLANURILOR DINAINTE STABILITE.

Iulie

204 avioane sovietice distruse

BERLIN. (DNB.) ÎN CURSUL ZILEI DE 6 IULIE — DUPA CUM ARATA COMUNICATUL OFICIAL GERMAN — SOVIETELE AU PIERDUT 204 AVIOANE, DINTRE CARE UN NUMAR DE 160 ÎN LUPTA AERIENĂ, 41 APARATE AU FOST NIMICITE PE PĂMÂNT, IAR TREI AU FOST DISTRUSE DE VASELE CAUTĂTOARE DE MINE.

Cauzele eșecului sovietic

ANKARA. (Raor). Presa turcă apăsându-se de războiul din Est, ca opinie turcă a fost surprinsă de succesele obținute de trupele germane. Aceasta nu pentru că s-ar fi așteptat victoria germa-

nă, ci pentru că se credea într-o rezistență mai puternică din partea trupelor sovietice. Eșecul trupelor bolșevice — continuă presa turcă — se datorește lipsei de ofițeri, su-

ficienței pregătiri. La aceasta a contribuit, desigur, în mare măsură, măcelărirea în cursul anilor trecuți a celor 30.000 ofițeri din armata sovietică.

Ofițerii armatei roșii desculți

Starea deplorabilă a prizonierilor roșii. Ei nu știu pentru ce luptă

STOCKHOLM. (Raor). Agenția B transmite: Stockholm Tidningen publică o corespondență intitulată „Ofițerii de oțoarele goale” și „prizonierii Stalin” datorită lui Bertil Svonen care a luat parte la o vizită de ziarești pe frontul de

Corespondentul suedez a vizitat o tabără de prizonieri în apropiere de Iaroslav unde a întâlnit soldați sovietici care fuseseră trimiși pe front fără a fi primit vre-o instrucție militară. Erau acolo și ofițeri sovietici. În Europa apuseană noțiunea de ofițer este legată de eleganța și de înfățișare civilizată. O-

fițerii sovietici aveau un aspect jalnic, uniformă nu li se deosebea de cea a soldaților lor, deoarece îndepărtaseră semnele rangului lor. Mulți dintre ei nu aveau nici ghetă. Unul dintre acești ofițeri, fiind întrebat de ce umblă în picioarele goale, a răspuns că a vândut ghetele spre a cumpăra țigări neavând alți bani.

Corespondentul suedez descrie apoi amestecul de naționalități. Cel mai mulți erau ucrainenii și nu manifestau nici o simpatie pentru sovietici. Asiaticii, aflați în tabără aparțineau celor mai diferite popoare: mongoli, kalmuci, kirghizi și uzbeki, nomazi de la Oceanul Înghețat de Nord și de pe coasta mării Caspice. Toți prizonierii aveau ceva de obiectat împotriva lui Stalin.

Declarația că comunismul va fi stărpit a fost primită cu aplauze.

Un ucrainean a întrebat: de ce nu ne dați drumul ca să vă dăm ajutor să izgoniți sovietele? La o întrebare dacă a văzut vreodată pe Stalin, un prizonier rus a declarat că a văzut numai imaginea, deoarece Stalin nu cutează să se arate poporului.

Toți prizonierii declară că nu știu pentru ce au fost trimiși să se lupte și adaugă că nu sunt comuniști. Ei nu au primit o adevărată instrucție militară și n-au ideile despre războiul mondial. Unul dintre cei mai desghetați fiind întrebat dacă a făcut parte din liniștă comunism, a răspuns: „Nu. Voim să fim lăsați în pace și să trăim liniștiți. Nici unul dintre prizonieri nu a știut să se solidarizeze cu regimul sovietic

„CREDINTA” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noi știri din țară și străinătate.